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Francia nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési itmutatd

L. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.

A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését
akadalyozzak.

A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
C I D F A B J H G
2. feladat

0 A (Mes parents m’ont appris pourquoi il faut respecter les lois.)
9. B (Les femmes doivent montrer qu’elles sont capables de bien faire ce travail.)

10. B (Je n’ai pas réussi a entrer a 1’école de police tout de suite.)
11. C (Il n’y aura jamais plus de femmes que d’hommes a la police.)
12. B (Quand on arrive toujours en retard aux diners, on ne nous invite plus.)
13. A (Je suis toujours préte a étre appelée.)
14. C (Le travail des commissaires n’est pas le plus dangereux dans une équipe de policiers.)
15. A (Je ne pourrai jamais utiliser mon arme.)
16. B (Il m’¢était difficile d’oublier le travail.)
17. C (L’école de police devrait apprendre aux policiers comment gérer leurs émotions.)
18. A (Je sais faire la différence entre les choses importantes et les choses moins importantes.)
3. feladat
19. 20. 21. 22. 23. 24, 25.
C B F H G A D

A megoldast paronként kell értékelni. Pontot a kovetkezo helyes parokért kell adni:

E-
C-
B-
F -
H-
G-

o > O - m w 0

A -
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Javitasi-értékelési itmutatd

A kozépszintii olvasott szoveg értése-vizsgarész

j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont

1v 2 pont
2v 3 pont
3v 4 pont
4v 6 pont
5v 7 pont
6v’ 8 pont
7v 10 pont
8v' 11 pont
9v 12 pont
10v 14 pont
11v 15 pont
12v/ 16 pont
13v 18 pont
14v 19 pont
15v 20 pont
16v/ 22 pont
17v 23 pont
18v 24 pont
19v/ 26 pont
20v 27 pont
21v 28 pont
22V 29 pont
23v 31 pont
24v 32 pont
25v 33 pont
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II. Nyelvhelyesség
Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 pour
1.a
2.de
3.4
4. sur/par
5.en
6. de
7. aux
8. de
2. feladat
0 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18.
I des les des les del’ le des un un du
3. feladat

0 se sont mariées

19. se sont retrouvées
20. ne se connaissaient pas
21. avaient acheté
22. ont signé

23, était

24, signait

25. disaient

26. portait

27. choisissions

28. s’est bien passé
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Javitasi-értékelési itmutatd

A kozépszintii nyelvhelyesség-vizsgarész

j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont

1v 1 pont
2v 2 pont
3v 2 pont
4v 3 pont
5v 4 pont
6v’ 4 pont
7v 5 pont
8V 6 pont
9v 6 pont
10v/ 7 pont
11v 8 pont
12v 8 pont
13v 9 pont
14v 9 pont
15v 10 pont
16v/ 11 pont
17v 11 pont
18v 12 pont
19v 13 pont
20v 13 pont
21V 14 pont
22V 15 pont
23v 15 pont
24v 16 pont
25v 17 pont
26V 17 pont
27 18 pont
28v 18 pont
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III. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

Tobblet pont, fél pont nem adhato!

1. feladat

A felvételen hallhato szoveg:

Reporter :

Angélique :

Reporter :

Angélique :

Reporter :

Si je vous dis « drive-in », a quoi pensez-vous? Aux Etats-Unis, évidemment,
ou on peut tout faire, tout acheter, sans sortir de sa voiture.

Eh bien, la mode est arrivée en France, et c’est en Bretagne qu’elle a le plus
de succes. La-bas, on peut tout acheter sans descendre de sa voiture. On
commande et on est livrés, que ce soit ses courses au supermarché, des
médicaments, du papier administratif ou un repas. Alors c’est pratique et, en
plus, les gens disent faire des économies.

Chaque mercredi, Angélique, cette mere de famille de 31 ans, maman de trois
enfants, va faire ses courses sans entrer dans un seul magasin. Comment fait-
elle ? Ca s’appelle le drive-in, service sans sortir de sa voiture. Le concept
vient des Etats-Unis, en France, il fait de plus en plus d’adeptes car il faut
dire que le «drive-in» a de sacrés avantages: simplicité, efficacité et
rapidité.

Rentrée du travail, Angélique préfere passer son temps avec sa famille, plutot
que dans les rayons des supermarchés. Pour elle, le drive-in était la solution
toute trouvée.

I1 suffit de cliquer sur les catégories de produits qu’on souhaite acheter, 1a, on
ajoute la quantité que I’on souhaite, et en toute fin de commande, on choisit
le jour de retrait de la marchandise, 1’heure a partir de laquelle on souhaite
passer retirer les articles et ensuite, on régle par carte bleue.

Le lendemain: direction le supermarché « drive-in». Pour retirer sa
commande, Angélique scanne sa carte de client. Son chariot est déja prét, un
préparateur charge les courses dans le coffre de son véhicule.

Angélique va rester moins de 4 minutes sur place : elle gagne du temps, mais
aussi de I’argent. Elle pourrait se faire livrer a domicile mais ce service est
plus cher.

En sachant qu’on est 5 a la maison, on fait une économie a peu prés entre 80
et 100 euros sur le mois, par rapport aux courses qui sont faites une fois par
semaine, en grande surface.

Les prix sont les mémes que dans un supermarché classique, pourtant les
utilisateurs de « drive-in » ont fait leur calcul : jusqu’a 30% d’économie sur
le budget « courses ». Comment c¢’est possible ? La réponse est toute simple :
sur un parking, pas de tentation comme dans les rayons. Avec les enfants, on
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est toujours attirés dans les rayons, on achéte des choses qu’on n’avait pas
prévues.

Economique, pratique, rapide, le « drive-in » a tout pour plaire. Ce concept a
déja séduit 150 mille Frangais. Le numéro un du supermarché « drive-in » va
méme multiplier par trois le nombre de ses magasins dans 1’Hexagone, des
I’année prochaine.

(http://videos.tf1.fr)
Ce nouveau type d’achat est né aux Etats-Unis. %
En France, I’achat « drive-in » a apparu seulement en Bretagne. F
« Drive-in » a plus de clients en France qu’aux Etats-Unis. F
Pour faire ses achats « drive-in », il faut une carte de client. v
Quand on achete « drive-in », on passe la commande via Internet. v
Quand on achéte « drive-in », on peut aller chercher les produits au v
magasin.
Le mode d’achat « drive-in » colite moins cher que la livraison a v
domicile.
Avec la forme d’achat « drive-in », on perd du temps mais on F
économise de I’argent.
Dans les supermarchés « drive-in », on paie moins cher que dans F
les supermarchés classiques.
Avec « drive-in », on économise de I’argent car on n’achéte que ce v
qui est nécessaire.

2. feladat

A felvételen hallhato szoveg:

Quels conseils donneriez-vous a une femme qui cherche un partenaire ?

A une femme qui souhaiterait faire des rencontres aujourd’hui et qui souhaiterait étre
conforme aux canons de la femme idéale, il faudrait lui dire d’abord de travailler un
peu son humour (si elle en a a la base ce sera plus facile), parce que c’est quelque
chose que les hommes apprécient énormément. On lui dira aussi d’étre plutoét une
femme active, parce que c’est quelque chose aujourd’hui qui séduit les hommes. On
lui dira aussi d’étre gentille, parce que c’est une qualité toute simple et qui est tres tres
valorisée. Et puis le niveau culturel des femmes est, semble-t-il, de plus en plus
apprécié.

Que pensez-vous des sites de rencontre ?

Je crois que les sites de rencontre sur Internet apportent un véritable service a ceux ou
celles qui, pour des raisons diverses, recherchent un ou une partenaire. Et ces
rencontres elles-mémes se terminent par des histoires d’amour qui peuvent étre dans
certains cas durables.

irasbeli vizsga 0911 7/21 2010. méajus 19.



Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

- Quels conseils donner a ceux qui recherchent un partenaire sur Internet ?

- Simplement, je dirais que I’authenticité et la sincérité sont probablement valorisées.
Ce n’est pas la peine de chercher a se créer un personnage qu’on n’est pas parce qu’a
un moment ou un autre ¢a se verra et on ne pourra pas jouer ce personnage tres
longtemps... Eh bien, essayons d’étre ce que I’on est et de dire ce qu’on pense.

- L’Amour avec un grand A existe-t-il encore ?

- Le grand Amour existe toujours. Dans tous les cas, il est toujours un idéal que chacun
de nous recherche. Alors on peut ou non le rencontrer au cours de sa vie. On peut
éventuellement le rencontrer plusieurs fois, puisque les histoires d’amour sont un peu
moins durables, parce que la vie est plus longue, parce que I’environnement nous
pousse a un peu plus de mobilité dans tous les domaines... y compris dans le domaine
sentimental.

(www.doctissimo.fr)

0 Selon ’avis du sociologue, les rencontres qu’on fait sur Internet, peuvent-elles étre
durables ?
Oui.

10. Parce que c’est tres apprécié par les hommes. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

11. Active/gentille/cultivée, honnéte/authentique (deux de ces adjectifs)

12. Pour ceux ou celles qui cherchent un partenaire. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

13. T6t ou tard, la vérité se saura. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

14. Oui.

15. Oui.

16. La vie est plus longue/il y a plus de mobilité (dans tous les domaines) (Toute réponse
ayant le méme contenu.)

3. feladat
A felvételen hallhato szoveg:

Voici une épice particulierement recherchée et qui sert d’assaisonnement dans la cuisine : il
s’agit du safran qui se récolte actuellement. C’est une fleur dont le pistil donne une poudre
plus chére que la truffe ou le caviar. Carlos Parades et Sylvain Tévenar ont rencontré des
producteurs dans la Creuse.

Quelques pistils rouges qui dépassent. Ca a 1’air de rien, mais ces petites fleurs violettes
s’arrachent a prix d’or. Le safran se vend aujourd’hui 30 000 euros le kilo. Une épice exotique
qui, loin des pays chauds, pousse ici en France, un terrain probable ou chaque gramme de
safran est récolté avec le plus grand soin.

« 1l faut 150 fleurs, 150 pistils pour faire un gramme de safran, donc 150 mille fleurs pour
faire un kilo. »

Et ce matin, ils sont une dizaine a faire la récolte. Parmi eux des stagiaires venus des quatre
coins de la France pour devenir producteur de safran, une profession de plus en plus prisée
qui laisse un peu de liberté.

« Je suis venu ici pour pouvoir travailler a la campagne avec mon épouse et notre fils, et puis
pour pouvoir gérer mon temps un peu comme je Veux, comme je peux parce que c’est
beaucoup de travail et puis... »

Et puis, ce n’est pas terminé parce qu’apres la récolte, le travail continue. Dans la cuisine,
autour de la table, on joue du ciseau pour enlever le pistil de chaque fleur. Un travail de
patience et de précision.
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Javitasi-értékelési itmutatd

Pour qu’il donne toute sa saveur, le safran, aprés la cueillette et le séchage, doit attendre un
mois. Il travaille. Apres, on peut cuisiner. Pour cette derniere étape, a chacun d’utiliser le
safran comme il veut, parfois aussi de maniére €tonnante : en confiture ou en nougat, avec des
viandes ou du foie gras.

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

OwOOOrwa

(une épice.)

(le pistil de la fleur.)

(plus cher que le caviar.)

(violette.)

(30 000 euros le kilo.)

(aussi en France.)

(150 mille fleurs.)

(dans les plats sucrés et salés aussi.)

(www.tf1.fr)
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Javitasi-értékelési itmutatd

A kozépszinti hallasértés-vizsgarész

j0 megoldasait pontta alakito tablazat

jo elért
megoldas pont
1v 2 pont
2v 3 pont
3V 5 pont
4v 6 pont
5v 8 pont
6v’ 9 pont
7v 10 pont
8v' 12 pont
9v 13 pont
10v/ 15 pont
11v 16 pont
12v/ 18 pont
13v 19 pont
14v 21 pont
15v 22 pont
16v/ 23 pont
17v 25 pont
18v 26 pont
19v/ 28 pont
20v 29 pont
21v 31 pont
22V 32 pont
23v 33 pont
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IV. iréskészség

Az iréasbeli feladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartoz6 szintleirdsokon alapul. Minden irdsbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdodon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkoz6 utalasokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az irdnyitdsi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szdmolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalménak meghatarozasat illetéen, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymastol szokozzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas sordn ismétlddd hibanak azt tekintjiik, amikor a tanulé ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlédésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mére).

A nyelvtani hibak salyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt a
feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanéri tapasztalatai alapjan.

Az utmutaté nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas soran,
ugyanakkor ez értékelési kritérium. A dolgozatokat javitd tanarnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az tmutatdba valo felvételét.

Azt azonban szilikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassdk. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javité kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tébbszor olvassdk ujra a dolgozatot ugy, hogy minden alkalommal egy
masik szempont kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusaga 4 pont
Szdvegalkotas, hangnem 4 pont
Szdkincs, kifejezésmodd 4 pont
Nyelvtan, helyesirds 4 pont
Formai jegyek 1 pont
Osszesen 17 pont

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden irdnyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott irdnyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgdzo a 4 iranyito szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd médon
valthatoak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért pontszdmbdl (vizsgapont) 1 pont vonandé le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szdveg szavainak szama 38 és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 120 szot.

A vizsgazo 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 160 sz6t.
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A szavak szamlalasakor a datumot €s az aldirdst nem szdmitjuk be a szavak szdmaba (tehat
megszolitastol elkdszonésig)

Az 1. feladat iranyité szempontjai:

@ Reagal az iizenetre.

© Bemutatja allaspontjat. Megmagyarazza, miért jo, vagy nem jé minden nap
csaladi korben vacsorazni.

® Leirja, hogyan zajlik naluk a vacsora.

@ Elmondja, hogyan szervezi majd leendé csaladja étkezéseit.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazé nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesirds szempontoknal.

Amennyiben a vizsgdzo sz6 szerint lemdsol egy irdnyitd szempontot, és jo nyelvi
kornyezetben haszndlja azt, az adott irdnyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kdrnyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt iranyité szempont kifejtése nem fogadhatd
el.
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4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo megvalositotta a A vizsgaz6 tobbnyire A vizsgaz6 részben valositotta A vizsgazo6 nem valdsitotta
kommunikacios célokat. megvalositotta meg a kommunikacios célokat. meg a kommunikacios célokat,
Valamennyi iranyito a kommunikacios Az irdnyitd szempontok koziil vagy mas témarol irt.

szempontot

megfelelden dolgozta

ki, és az altala irt

szoveg a megadott szoszamtol
nem tér el.

célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben. A 1étrehozott szoveg
elérte a minimalis
szovegmennyiséget.

egyet megfeleléen dolgozott
ki, ezen kiviil még egyet
részben,

a tobbit egyaltalan nem,
illetve valamennyi iranyito
szempontot csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval révidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki
megfelelden,

csak néhanyat részben,

és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

A létrehozott szoveg jelentdsen
rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél, illetve a
maximalis szovegmennyiséget
jelent6sen meghaladja
(kétszerese)

Szovegalkotdas, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalas €s befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elére-
¢s visszautalas eszkdzei, névmasok, kdtdszok);
* a vizsgdzo6 altal 1étrehozott szo6veg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmii szerzdje €s olvasoja kozotti viszonynak.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg felépitése, az iranyitd A szoveg felépitése, az iranyitd A mondanivalé nem mindentitt A szdveg tagolatlan és
szempontok elrendezése szempontok elrendezése logikus elrendezésti. attekinthetetlen.

logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen
kapcsolodnak

egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb
a bevezetést vagy a befejezést.
A mondatok tobbnyire
szervesen

kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme
nagyjabol megfelel a
szovegfajtanak,

a kozlési szandéknak

és/vagy a cimzetthez vald
viszonynak.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket mutat,
de még megfelel a kozlési
szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem

a szerz0 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a kozlési

szandéknak;

* az el6fordulo tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasot a szoveg megértésében.

Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fiiggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal. Amennyiben
példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod
szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlédo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni kell

el6fordulasukat.
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Javitasi-értékelési itmutatd

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és a A szOveget nagyrészt a témanak | A szoveget egyszer( szokincs A szovegben felhasznalt
kozlési szandéknak megfeleld, és a kozlési szandéknak jellemzi. szokincs
valtozatos szokincs jellemzi. megfelel szokincs jellemzi. Sok a szoismétlés. szegényes.

A szokincs korlatai miatt
eléfordul

ismétlés. Néhol nem

megfelel a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis
mértékben neheziti a megértést.

Tobbszor nem megfeleld a
szOhasznalat, ami helyenként
jelentdsen megneheziti a
mondanivalé megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megertését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szo6veg a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak;
* az el6forduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzak az olvasdt abban, hogy a
szoveget elso olvasasra teljesen megértsék.
Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavar6 hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak wjraolvasas utan érthetd.
A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba jellegétol

fiiggben a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényesiil. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell elofordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszerii
nyelvtani strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megértést
nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval
hasznalja az egyszerii
nyelvtani strukturakat.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek altalaban nem
akadalyozzak meg, de néha
megnehezitik a megértést.

A vizsgaz6 csak a
legegyszerlibb nyelvtani
strukturakat hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani
helyesirasi

hibat tartalmaz;

ezek egy része a megértést
nem befolyasolja, de nagyobb
szamban talalhatd a megértést
jelent6sen nehezité nyelvi
hiba is kozottiik.

és

A szOveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek

E szemponton beliil — és csak az els6 feladatnal — azt értékeljiik, hogy
* a vizsgazo6 helyesen hasznélja-e a levélben a megszolitas és elkdszonés, valamint a datum

formai jegyeit.

A formai jegyek megléte vagy hidnya nem befolyasolja a tobbi szempont elbiralasat.

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 helyesen hasznalja a levéliras valamennyi

formai jegyét.

A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras

formai jegyeit.
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Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhat6 sdvban kell jelolni a szempont
sorszdmanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4m) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazé egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jelolni.

Szovegalkotas
A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.
Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan taladlhat6 savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavar¢ lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nemlehet

eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd.

L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = lexikai hiba,

alahuzas + i i = ismétlodo lexikai hiba.
Az ismétl6do hibdkat nem kell a javitosavban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szovegben hasznalt jelek:
alahizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
v hidnyjel = hianyzik egy sz0,
nyil = szorendi hiba,
—
alahuzas + i = ismétl6do hiba.
Az ismétlédd hibakat nem kell a javitdsavban jeldlni.
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Formai jegyek

A formai jegyeket a lap jobb oldalan taldlhatd savban kell jelolni a kovetkezo bettikkel:
Datum =D

Megszolitas =M
Koszonés = K
Alairas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.
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Javitasi-értékelési itmutatd

Ertékelési skala (kozépszint 1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi iranyito
szempontot

megfelelden dolgozta

ki, és az altala irt

szoveg a megadott szoszamtol
nem tér el.

A vizsgaz6 tobbnyire
megvalositotta

a kommunikacios

célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben. A létrehozott szoveg
elérte a minimalis

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfeleloen dolgozott
ki, ezen kiviil még egyet
részben,

a tobbit egyaltalan nem,

illetve valamennyi iranyito
szempontot csak részben.

A vizsgaz6 nem valdsitotta
meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil

egyet sem  dolgozott ki
megfeleléen,csak néhanyat
részben,

és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

szovegmennyiséget. A 1étrehozott szoveg néhany A Iétrehozott szoveg jelentSsen
szoval révidebb a minimalis rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél. szovegmennyiségnél,  illetve a
maximalis szovegmennyiséget
jelentsen meghaladja (kétszerese).
Szovegalkotds, hangnem
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen
kapcsolodnak

egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb

a bevezetést vagy a befejezést.
A mondatok tobbnyire
szervesen

kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme

nagyjabol megfelel a
szovegfajtanak,

a kozlési szandéknak

és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésil.

A vizsgazo6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés ¢s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket mutat,
de még megfelel a kozlési
szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A szdveg tagolatlan és
attekinthetetlen.
Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasdban nem

a szerz0 szandékanak megfeleld
hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szdveget a témanak és a A szoveget nagyrészt a témanak | A szoveget egyszerii szokincs A szdvegben felhasznalt
kozlési szandéknak megfeleld, és a kozlési szandéknak jellemzi. szokincs
valtozatos szokincs jellemzi. megfeleld szokincs jellemzi. Sok a szoismétlés. szegényes.

A szokincs korlatai miatt
elofordul

ismétlés. Néhol nem

megfelel a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis
mértékben neheziti a megértést.

Tobbszor nem megfeleld a
szbhasznalat, ami helyenként
jelent6sen megneheziti a
mondanivalé megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megertését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszerli
nyelvtani strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megértést
nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval
hasznalja az egyszerli
nyelvtani strukturakat.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek altalaban nem
akadalyozzak meg, de néha
megnehezitik a megértést.

A vizsgaz6 csak a
legegyszeriibb nyelvtani
strukturakat hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi

hibat tartalmaz;

ezek egy része a megértést

nem befolyasolja, de nagyobb
szamban talalhatd a megértést
jelent6sen nehezité nyelvi

A szOveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

hiba is kozottiik.
Formai jegyek
1 pont 0 pont
A vizsgaz6 helyesen hasznalja a levéliras valamennyi A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablizat az értékelési szempontokrél.

Ertékelési szempontok Pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszisaga 4 pont
Szovegalkotas, hangnem 4 pont
Szdkincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 16 pont

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd a
tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga
Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az elsd feladatnal ismertetettekkel.

A Feladat teljesitése értékelési szempont pontozasarol

minden irdnyit6 szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:
e 2 pont — ha az adott iranyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta
e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki

fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon vélthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
9-10 |4 pont

7-8 | 3 pont

5-6 | 2 pont
2-3-4 | 1 pont

0-1 0 pont

Az igy elért pontszambdl (vizsgapont) 1 pont vonando le a kdvetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 75 ¢és 100 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgazd 0 pontot kap a feladat teljesitése értékelési szempontra
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 75 szot.
¢ Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 240 sz6t.
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Az 2. feladat iranyito szempontjai:

O Elmondja, miért varta a diakcserét.

@ Leirja, milyen elézetes informaciéi voltak cserediakjarol annak megérkezése elott.
® Leirja, miért kiabrandult.

@ Elmondja, mit szeretett volna csinalni.

® Leirja, hogyan képzeli el kint tartozkodasat.

A tobbi értékelési szempontnal az els6 feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az elsé feladatnal.
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Javitasi-értékelési itmutatd

Ertékelési skala (kozépszint 2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdaga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 megvalositotta a
kommunikacids célokat.
Valamennyi iranyit6
szempontot

megfelelden dolgozta

ki, és az altala irt

szoveg a megadott szoszamtol
nem tér el.

A vizsgazo
megvalositotta

a kommunikacios
célokat.

Az irdnyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A 1étrehozott szoveg elérte a

tobbnyire

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott

ki, ezen kiviil még egyet
részben, a tobbit egyaltalan
nem, illetve valamennyi iranyito
szempontot csak részben.

A 1étrehozott szoveg néhany

A vizsgaz6 nem valositotta
meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil

egyet sem  dolgozott ki
megfeleléen,csak néhanyat
részben,

és van olyan is, amelyet
egyaltalan nem.

minimalis szovegmennyiséget. szoval rovidebb a minimalis A létrehozott szoveg jelentésen
szovegmennyiségnél. rovidebb a minimalis

szovegmennyiségnél,  illtve a
maximalis szovegmennyiséget
jelentsen meghaladja (kétszerese).

Szovegalkotds, hangnem

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg felépitése, az iranyitd A szoveg felépitése, az iranyitd A mondanivalé nem mindentitt A szoveg tagolatlan  ¢és
szempontok elrendezése | szempontok elrendezése logikus elrendezésti. attekinthetetlen.

logikus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok
kapcsolodnak
egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

szervesen

tobbnyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti

legalabb a bevezetést vagy a
befejezést.

A mondatok
szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak,

a kozlési szandéknak és/vagy
a cimzetthez val6 viszonynak.

tobbnyire

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme
kovetkezetlenségeket

mutat, de még

megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem
megfeleld, az olvasoban nem

a szerz6 szandékanak
megfeleld hatast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt
kozlési szandéknak megfeleld, és a kozlési szandéknak jellemzi. szokincs
valtozatos szokincs jellemzi. megfelel szokincs jellemzi. Sok a szoismétlés. szegényes.

A székincs korlatai  miatt
eléfordul

ismétlés. Néhol nem

megfeleld a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis

mértékben neheziti a megértést.

Tobbszor nem megfeleld a
szbhasznalat, ami helyenként
jelent6sen megneheziti a
mondanivalé megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgaz6 altalaban helyesen A vizsgazo tobb hibaval A vizsgazo csak a | A szOveg a nyelvtani és
hasznalja az egyszerii hasznalja az egyszerii nyelvtani legegyszeriibb helyesirasi hibak miatt nem
nyelvtani strukturakat. strukturakat. nyelvtani strukturakat érthetd.
A szoveg csak kevés nyelvtani A szoveg tobb nyelvtani és hasznalja.
¢és helyesirasi hibat tartalmaz, helyesirasi hibat tartalmaz, A szoveg sok nyelvtani és

amelyek azonban a megértést
nem befolyasoljak.

amelyek altalaban
akadalyozzak
meg, de néha

megnehezitik a megértést.

nem

helyesirasi

hibat tartalmaz; ezek

egy része a megértést nem
befolyasolja,

de nagyobb szamban

talalhato a megértést jelentdsen
nehezitd nyelvi hiba

is kozottiik.

irasbeli vizsga 0911
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